

《从高新创投成长,看湖南股权投资发展》系列报道之三

# 从一粒种子到花开满园

发改委近日发布《关于促进股权投资企业规范发展的通知》,从股权投资企业设立与资本募集及投资领域、风险控制、管理机构、信息披露、备案管理和行业自律五个方面对全国性股权投资企业提出规范要求。这是我国首个全国性股权投资企业管理规则。从一粒种子到花开满园。这个行业的发展越来越健康和规范。

## 本土创投迅速发展壮大

某种意义上,一项重要法规发布的背后,往往昭示出社会和经济生活的新变化、新趋势和新特点。十年前,湖南能讲清楚股权投资为何物的人寥寥无几。而今天长沙繁华的商务区街头,随便拦下一个西装革履、行色匆匆的年轻人,对于VC、PE和天使投资一类的名词,说不定就能张口即来。

历经十数个年头岁月的洗礼和升华,在高新创投这样的样板企业示范下,这个行业的发展越来越健康和规范。同时,也越来越受到政府部门的关心,资本市场的关切,社会各界的关注。2010年5月,湖南省股权投资协会成立,湖南省委书记周强同志饱含深情地专门写来贺信:“谨对湖南省股权投资协会成立表示祝贺!望加强服务和交流,开拓创新,深化合作,规范经营,实现互利互赢。”

省委副书记、省长徐守盛今年在一次公开场合表示,湖南是国内外私募股权投资基金非常关注的热点,近年来,湖南制定了以先进装备制造、新材料、文化创意等3大产业为支柱,生物、新能源、信息和节能环保等4大产业为先导的战略性新兴产业培育规划,大力支持战略性新兴产业的发展。同时出台了鼓励股权投资类企业发展的政策措施,着力改善股权投资环境。省长的一席话,点明了湖南的产业优势和在国内外投资界心目



9月16日,“罗杰斯——掘金中国 发现湖南”大型投资高峰论坛在长沙举办。黄明与罗杰斯一道畅谈中国未来经济走势和投资机会。图为二人亲切握手合影,并互赠礼物留念。

中的地位,也侧面说明了本土创投机构近年来迅速发展壮大的土壤和背景。

## 股权投资已是资本市场重要组成部分

作为湖南省股权投资协会会长,黄明介绍,今年到目前为止,湖南省拟上市企业已实现私募股权融资超过50亿元人民币,位居全国前列。仅上半年,全省就有4家企业在中小板和创业板上市,其中于深圳中小企业板上市的唐人神集团股份有限公司曾获得4家创投及私募股权投资机构支持。在高新创投集团等一批优秀创投机构的资金推动下,湖

南省上市企业数量呈现逐年递增的发展趋势。

在湖南,股权投资机构已是现代资本市场的重要组成部分。像高新创投集团这样的股权基金,通过投资国家支持和优先发展的产业领域,能较好地引领未来产业发展方向,有利于加快经济发展方式转变、促进产业升级和经济结构调整。对企业而言,私募股权基金不仅能给企业补充资本金、缓解成长期的资金压力,还能有效指导并帮助企业完善公司治理结构、强化内控管理、规避市场风险、提升资金使用效率,并享受资本运

## 延伸阅读

### 投资要多看少动

老子提出的“无为而治”思想,不是指不作为,不行动,而是指“不要为亦是为;能则为自然而为”。罗杰斯的经验之谈也一再强调,投资要多看少动、看准了再行动。

就像在2008年的金融风暴时期,对中国尚还幼稚的风险投资而言,这既是一次“秋场大点兵”的品质锤炼,也是一场“大浪淘沙”的行业洗牌。当时,无数创投机构闻风而动,仓皇出资、落个血本无归;又有一些创投机构危中觅机、逆势而上,赚得不亦乐乎。

我认为,做风投,必须有淡定风云的从容和宠辱不惊的姿态,“亦步亦趋”是大忌,“无为而治”是上策。在平时,最好静坐,做到韬光养晦、平心静气,耐心等待投资机会的出现,再果断出击。切记,赚钱才是硬道理。 ■黄明

作专业人才服务等后续增值服务。去年省政府1号文件出台了鼓励股权投资机构发展的政策措施,推动我省股权投资走上了快速发展的轨道。今年,湖南致力于加快发展私募股权投资企业,采取内引外联、举办企业上市与私募股权融资洽谈会等有效方式,积极搭建融资平台,推介优质项目,引导鼓励企业通过引进私募股权基金,促使金融资本与我省企业实现有机融合,为经济转型升级和产业升级发挥了应有作用。黄明表示,湖南资本市场的明天,前途不可限量! ■特约撰稿 邓冰

## 汇市周评

### 看空情绪主导市场 美元一枝独秀

**欧元:**本年度最后一届欧盟峰会上周结束,结果令投资者大失所望,仍未有进一步具体细化拯救方案出台。周三晚欧元跌破重要整数关口1.30触及年度低位,后市继续看空欧元,预计短期反弹至1.30附近胶着。

**美元指数:**周二美联储宣布维持利率决议不变,声称目前美国经济的主要下行风险在于欧债危机的影响,言下之意目前美国自身经济形势趋稳,注入流动性的宽松货币政策将继续保持。美元因此受到支撑,美指

触及11个月高位。预计短期内将在80附近趋稳,14日均线79.04有支撑。短线警惕各国央行为再次提高美元流动性而采取干预措施。

**日元:**日元本周受美元涨势影响,目前回调至78.16,继续观望日元。技术上看布林带77.79附近有支撑,如若突破,警惕日本央行干预可能性。

**澳元:**本周澳元尽吐前期涨幅,失手平价关口。最低下探两周来低位0.9869。预计澳元短期会有所反弹,技术上目前处于四

季度低位0.9386的斐氏黄金分割位置0.986附近,如若有效跌破,则看至0.939位置支撑。反之上看1.0073位置阻力。

**黄金:**至8日起黄金四连跌,最低至1564,接近3个月低点。美元走势强劲,黄金看空情绪弥漫。技术上看支撑位于四个月低点1477附近。阻力位于黄金分割1650。

以上仅为个人观点,不代表所在机构。汇市有风险,投资须谨慎。 中国银行湖南省分行外汇交易员 罗宇锋

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	951.45	日元	7.8878
港币	81.06	加元	591.39
美元	630.9	澳元	608.08
瑞郎	650.4	欧元	797.55

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供  
 咨询电话: 0731-82263495  
 中国银行网上银行提供个人跨境汇款服务

## 欢乐 健康 公益 公信

### ——超级大乐透全新视频形象广告解读

2011年11月底,体彩超级大乐透全新视频形象广告已与观众见面,这则时长数十秒的视频广告创新卡通形象拇指超人,突出体现了超级大乐透传递欢乐、展现健康、奉献公益、维护公信的国家彩票公益形象。

总体而言,这则超级大乐透视频形象广告主要呈现以下三个特点。

一是广告形象健康阳光。超级大乐透视频形象广告打造了专属卡通人物形象——拇指超人乐乐,拇指超人由体育彩票的红、黄、蓝、绿、黑五种基本色调立体描绘而成,形象健康阳光,让人眼前一亮。

二是广告体现大乐透玩法特点。47个小球的选择充分体现超级大乐透“前区35个号码、后区12个号码”的玩法特点。47个号码的

小球排成一个立体箭头。箭头三角部分由35个小球分队排列;箭柄部分由12个小球组成三队。47个小球幻化成47个跳跃着的拇指超人,随后组成一个笑脸、春芽、爱心、指印形象。最后,拇指超人用一个代表“我最棒”的手势,变形成超级大乐透LOGO。

三是广告寓意体彩形象。卡通人物拇指超人乐乐,其形象活泼欢乐,代表着体育彩票超级大乐透阳光、健康的形象。由47个拇指超人变形而成的笑脸、春芽、爱心、指印,四个图标分别寓意了超级大乐透欢乐、健

康、公益、公信的形象。 超级大乐透上市已有四年多,凭借其玩法简单、奖金高等特点深受全国彩民喜爱。其间,超级大乐透做过多次广告宣传。如今年上半年,超级大乐透派奖宣传广告《电梯篇》、《理发店》篇视频广告曾在央视广泛播放。相比而言,超级大乐透视频形象广告内容则更为具体、更富内涵,它不仅体现了超级大乐透玩法本身的特点,也展示了超级大乐透欢乐、健康、公益、公信的国家彩票公益形象。 ■金海燕

## 经济信息

### 再次开创湖南家电史上开业传奇

明日,苏宁五一广场Expo超级旗舰店盛装开业

在行业人士津津乐道的赞誉下,在全省消费者翘首企盼的关注中,苏宁电器第五代3C+旗舰店五一广场店将于明日盛大开业!作为苏宁电器投入巨资,耗时数月精心打造的旗舰标杆,它究竟会给消费者怎样的全新感受,会给行业带来怎么样的全新发展方向?这一系列问题还有24小时就可以一一得到详细解答。

### 家电大战一触即发 苏宁17日优惠称王

有优惠才是硬道理!在超低特价惊爆机中,3000台特价机全城放“价”销售,苏宁以实实在在的优惠力度,回馈广大星城消费者的支持。

全场十大品类小到名牌剃须刀、电磁炉,再到手机、数码相机、电脑等3C类产品,大到几千元空调、彩电、冰箱、洗衣机等家用电器,均拿出畅销机型给消费者更大的让利,海量普惠。

由于五一广场店超级旗舰店的吸引力,

惠而浦、先锋、海尔、美的、三星、夏普、索尼、松下、创维、TCL、诺基亚、MOTO、联想等国内外家电主流品牌纷纷主动联合苏宁,组织超级力度的促销活动。

### Expo开业宴 全场惊折扣

本次五一广场店开业盛宴上,苏宁除了准备充足的特惠商品之外,还将实行普惠制促销,全场十大品类均有大幅优惠。在这其中,正值苏宁全国主推的制暖产品及3C产品毫无争议的成为了这支特惠大军的绝对主力。

200元开业红包限量申领:今天16:00前,凭本人家装合同至苏宁五一广场店可领取200元开业红包,每人限领一份。开业红包购全场传统家电无任何限制,全城限量200份。

开业享10倍增值:已经到五一广场店进行预充值的消费者,明日就可以安心使用了。参与团购的消费者,除享受商场其他活动外,还可额外优惠:满2万元可享受500-1000元优惠,满4万元可享受1000-1500元的额外优惠。团购热线18684834989。